



Pozdrav 09:45

Pozdrav i tebi 09:46 ✓

Ko si ti? 09:46 ✓

I odakle ti moj broj? 😊 09:47 ✓

To je i moj broj. Ja sam TI iz budućnosti 09:48

Je li ovo neki prenk 🤖 09:25 ✓

Nije. Zamisli svijet za 5, 10 ili 15 godina... 09:25

Zašto da zamislim, šta hoćeš ti od mene? 09:49 ✓

Upravo to, da zamisliš svijet recimo za početak za 5 godina. 09:50

U redu... i šta onda? 09:50 ✓

Za pet godina ti ćeš završiti srednju školu u svijetu koji se stalno i brzo mijenja. Da li želiš da počneš da gradiš karijeru odmah nakon toga? 09:51

Naravno da želim, ali ja ne znam šta će tada biti aktuelno da bi se uspješno gradila karijera. 09:51 ✓

Pokušaću malo da ti pomognem. Koliko telefona vidiš oko sebe dok ovo čitaš? Za sve njih neko mora da pravi aplikacije, a to su poslovi budućnosti! 09:52

Stvarno?! Znači, postoje i u stručnim školama programi kroz koje se uči izrada aplikacija? 09:52 ✓

Da, postoji odličan program za to. A vidiš li koliko ima novih automobila sa najsavremenijom opremom kod kojih je sve kompjuterizovano? Za njihovo održavanje su potrebni stručni ljudi. 09:53

Znam da je mnogo savremenih automobila oko nas. Moje drugare zanimaju, posebno oni električni. Neki od njih su se već odlučili da će se time baviti. Mene možda malo više zanima da pomažem ljudima, a ne mašinama. 09:53 ✓

A šta misliš o medicini? Znaš li koliko su važni fizioterapeuti za sportiste i za sve nas? Oni su uvijek traženi. 09:55

Teško je odlučiti. Kad malo razmislim, čini mi se da znam šta bi bio pravi posao za mene. Da kuvam! Kakav rižoto napravih sinoć. Majka mi je rekla da je bio odličan! 09:56 ✓

Znam, znam! Ni tata nije imao nijednu zamjerku. Možda je to - to! 09:57

Pomozi mi molim te i reci mi šta da upišem! Ima puno mogućnosti. Ne mogu da se odlučim. 09:56 ✓



09:57



Dragi/Draga Ti,

Svijet se mijenja - neprekidno i brzo. Teško je i zamisliti kakav će biti razvoj tehnologije i koja ćemo zanimanja imati u budućnosti. Pojavljivaće se novi poslovi, nestajaće ili će se mijenjati stari, a najznačajniju ulogu u odgovoru na te promjene, imaće obrazovanje.

Kada birate svoj budući poziv, morate razmišljati ne samo o onome što se dešava trenutno, već i o onome što će se dešavati za pet, deset godina ili više godina. U stručnim školama u Crnoj Gori postoji više od 60 različitih obrazovnih programa. Neki od njih su „vječni“ kao što su Automehaničar, Frizer, Pekar, a neki su i „proizvod“ novog

vremena i razvoja tehnologije, kao što su Elektrotehničar za razvoj veb i mobilnih aplikacija ili Tehničar mehatronike.

JU Centar za stručno obrazovanje u saradnji sa privrednicima, nastavnicima, profesorima sa fakulteta, kontinuirano radi na razvijanju novih, savremenih obrazovnih programa, upravo onakvih kakvi su privredi potrebni – kako biste Ti i tvoji vršnjaci nakon završenog stručnog obrazovanja lakše pronašli posao ili nastavili obrazovanje.



Projekat finansira
Evropska unija



Ministarstvo prosvjete, nauke,
kulture i sporta



Projekat sprovode



Centar za stručno
obrazovanje

Projekat:

„RAZVOJ KVALIFIKACIJA STRUČNOG OBRAZOVANJA U SKLADU SA POTREBAMA TRŽIŠTA RADA“

EuropeAid/139998/IH/SER/ME Avgust 2019 – Avgust 2021.

U toku dvogodišnjeg trajanja projekta koji je finansirala Evropska unija, a koji je imao za cilj pružanje podrške u povezivanju privrede i stručnog obrazovanja, urađen je 61 standard zanimanja, 61 standard kvalifikacije i 27 novih modularizovanih obrazovnih programa. Obučeno je više od 550 nastavnika kroz različite programe stručnog usavršavanja.

‘Štampanje ovog materijala je finansijski podržala Evropska unija. Njegov sadržaj je odgovornost Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta i ne odražava stavove Evropske unije.’